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  ندارد؟در رسيدگي به كدام يك از اقلام زير، اثبات ارزش مورد . 1

  حسابهاي دريافتني تجاري. د  تدارائيهاي ثاب. ج  موجودي هاي جنسي. ب  وجوه نقد و بانك. الف  

بانكها با دفاتر شركت، متوجه مي شود كه كارمزد وام دريافتي از  ييديهحسابرس مستقل شركت پيام، هنگام تطبيق اطلاعات مندرج در پاسخ تأ. 2

  منعكس خواهد شد؟اين موضوع چگونه در گزارش حسابرس مستقل . بانك كه مبلغ قابل توجهي مي باشد در حسابها انعكاس نيافته است

   ي درج خواهد شدداخلدر گزارش نقاط ضعف كنترلهاي . الف  

در صورتيكه شركت از انعكاس مبلغ فوق در حسابها خودداري كند موضوع بصورت بند شرط درگزارش حسابرس انعكاس يافته و . ب  

  اظهارنظر مشروط خواهد شد

  درج بصورت بند شرط و عدم اظهار نظر. ج  

  هاي همراه صورتهاي مالي به عنوان رويدادهاي بعد از تاريخ ترازنامه درج خواهد شددر يادداشت. د  

  نمي كند؟يك گزارش حسابرسي مقبول، معمولاً كدام مطلب را به صراحت بيان . 3

  انطباق صورتهاي مالي با اصول پذيرفته شده حسابداري. الف  

  مشخص نمودن مسئوليت تهيه صورتهاي مالي . ب  

  دن استانداردهاي پذيرفته شده حسابرسيرعايت ش. ج  

  .تأكيد به اين موضوع كه حسابرسي انجام شده بر اساس نمونه گيري بوده است. د  

تكميل كننده كار رسيدگي و اثبات كدام حسابها يا در مورد فاكتورهاي فروش صادر شده، ) cut-off(زماني ) انقطاع(استفاده از آزمون قطع .  4

  حساب است؟

  وجوه نقد. د    ساير حسابها و اسناد دريافتني. ج  مشهودثابت دارائيهاي . ب  يافتي تجاريدر. الف  

  حسابرس، ذيل گزارش حسابرسي خود چه تاريخي را قيد مي كند؟. 5

    شروع عمليات حسابرسي. ب    پايان دوره مالي. الف  

  تايپ مي شودروزي كه گزارش . د    اتمام عمليات حسابرسي. ج  

  :كه حسابرسمي شود موجب ) با اهميت غير اساسي( اسخ تأييديه ارسالي از بدهكاران پعدم دريافت . 6

    در نامه مديريت موضوع را درج نمايد. الف  

  با عنوان نمودن محدوديت در رسيدگي، اظهار نظر مشروط ارائه دهد. ب  

  با عنوان نمودن محدوديت در رسيدگي، اظهار نظر مردود ارائه دهد. ج  

  .ن نمودن محدوديت در رسيدگي، گزارش خود را بصورت عدم اظهارنظر صادر نمايدبا عنوا. د  
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  حسابرس) كه اساسي باشد(استانداردهاي حسابداري  ازدر مورد انحراف . 7

  .ي دهداظهار نظر مردود نسبت به صورتهاي مالي ارايه م. الف  

  موضوع در گزارش درج و اظهار نظر مشروط مي كند. ب  

  اظهار نظر مقبول مي نمايد. ج  

  گزارش عدم اظهار نظر صادر مي كند. د  

  مثبت نسبت به تأئيديه منفي، كدام دليل است؟أييديه اطمينان و اتكاء بيشتر به تقابليت . 8

  .رورت پي جوئي بيشتر، هوشيار مي شونددر صورت دريافت نكردن پاسخ، حسابرسان نسبت به ض. الف  

  .در صورت دريافت نكردن پاسخ، حسابرسان نسبت به عدم صداقت مديريت ، هوشيار مي شوند. . ب  

  در صورت دريافت نكردن پاسخ، حسابرسان نسبت به ضرورت پي جوئي بيشتر، هوشيار نمي شوند. ج  

  .بات صداقت مديريت، هوشيار نمي شونددر صورت دريافت نكردن پاسخ، حسابرسان نسبت به اث. د  

تأكيد بر مطلب خاص ) 5(بند توصيفي و ) 4(اظهار نظر، ) 3(مقدمه، ) 2(حدود رسيدگي ، ) 1(فرض كنيد نتيجه گزارش حسابرسي شامل بندهاي . 9

  گونه است؟ه بندهاي فوق در گزارش حسابرسي چباشد ترتيب ارائ

  ) 3(، )4(، )5(، )1(، )2. (د  )5(، )4( ،)3(، )1(، )2. (ج  )3(، )5(، )4(، )1(، )2. (ب  )5(، )3(، )4(، )1(، )2. (الف  

  .است.......... از بررسي كيفيت و وضعيت موجوديها، اثبات هدف اصلي . 10

  )اثبات ارزش(ارزشيابي . د  كفايت افشاء. ج  مالكيت. ب  وجود. الف  

  گزارش حسابرسي كدام است؟)) اظهارنظر(( و)) بند مقدمه(( فته شده حسابداري بر تأثير وجود ايراد با اهميت اساسي نسبت به اصول پذير. 11

    مردود –هيچ . ب    مقبول –هيچ . الف  

  مشروط –به استثناء موارد مندرج در زير . د  مقبول -به استثناء موارد مندرج در زير. ج  

ه هر يك از اسناد خريد فقط يكبار ارائه و پرداخت مي شود را به وجود كدام مورد از نظر حسابرس مستقل، بيشترين اطمينان را از جهت اينك. 12

  مي آورد؟

  شده باشد ييدخريدي كه از طريق صورتحساب فروشنده تأ. الف  

  خريدي كه قبل از انجام خريد، مجوز لازم براي آن دريافت شده باشد. ب  

  ادر كننده چك ممهور شده استخريدي كه اسناد پرداخت مربوط به آن با مهر پرداخت شد توسط ص. ج  

  خريدي كه اسناد پرداخت مربوط به آن با مهر پرداخت شد توسط امضاء كننده چك ممهور شده است. د  

  گزارش حسابرسي چگونه خواهد بود؟. بخش بسيار با اهميتي از دارائيهاي ثابت شركت تحت حسابرسي، از پوشش بيمه اي برخوردار نيست. 13

  عدم اظهارنظر. د  مردود. ج  وطمشر. ب  مقبول. الف  
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  هدف از انجام رسيدگي به جدول سني بدهكاران ، كدام است؟. 14

  اثبات مالكيت. د  اثبات كامل بودن. ج  اثبات ارزشيابي. ب  اثبات وجود. الف  

  اشاره مي شود؟)) استانداردهاي حسابرسي(( و )) استانداردهاي حسابداري(( ابرسي مقبول، به ترتيب به كدام يك از بندهاي گزارش حس. 15

  دامنه رسيدگي -اظهارنظر. د  دامنه رسيدگي - دامنه رسيدگي. ج  اظهارنظر -دامنه رسيدگي. ب  اظهارنظر -اظهارنظر. الف  

  در صورتهاي مالي مورد رسيدگي بكار مي رود؟ كدام يك از موارد براي كشف اشتباهات با اهميت احتمالي. 16

  روشهاي تحليلي. د  بررسي كاربرگهاي سال قبل. ج  كنترلهاي كامپيوتري. ب  ارزيابي خطر كنترل. الف  

  يك حسابرس با مطالعه تراز آزمايشي يك شركت چگونه تشخيص مي دهد كه روش حسابداري موجودي جنسي شركت اداوري يا دايمي است؟. 17

  از وجود حساب موجودي كالاي ساخته شده. ب    از وجود حساب مواد اوليه. الف  

  از روي عدم تغيير موجودي ابتداي سال. د  از وجود حساب كار در جريان ساخت. ج  

  در مورد صورتهاي مالي در قالب گزارش عدم اظهارنظر بيان مي شود؟در چه شرايطي اظهار نظر حسابرسان . 18

    وجود ابهام با اهميت. ب    وجود ابهام اساسي. الف  

  وجود ابهام و محدوديت هاي با اهميت. د  محدوديت هاي اساسييا و اساسي وجود ابهام . ج  

  :اي به شرح زير است مسئوليت هر يك از مديريت شركت و حسابرسان مستقل در تهيه صورتهاي مالي و ارائه اظهار نظر حرفه. 19

  .مديريت شركت مسئوليت صحت صورتهاي مالي و گزارش حسابرسي را عهده دار است. الف  

مسئوليت تهيه صورتهاي مالي با مديريت شركت بوده و حسابرس تنها مسئوليت ارائه اظهارنظر حرفه اي نسبت به صورتهاي مالي ارائه . ب  

  شده را دارد

  ت صورتهاي مالي ارائه مي شودمسئوليت هر يك از طرفين در يادداشت هاي پيوس. ج  

  يك از طرفين مسئوليتي به شرح فوق ندارند هيچ. د  

در چنين صورتي اظهارنظر در گزارش حسابرسي . شركت آريا در صورتهاي مالي خود رويه هاي حسابداري را تشريح و افشاء ننموده است. 20

  .صادره، يكي از موارد زير خواهد بود

  غير مشروط خواهد بود. د  مشروط يا مردود. ج  مردود يا عدم اظهارنظر. ب  ظرهارنمشروط يا عدم اظ. الف  

) از كل فروش ساليانه را تشكيل مي دهد %21كه حدود ( اسناد و مدارك مربوط به فروش به صورت نسيه و مدارك وصول مطالبات مربوطه . 21

و  00 0000000ي موضوع را محدوديت اساسي در رسيدگي تلقي در اختيار حسابرس قرار نگرفته است، حسابرس هنگام صدور گزارش حسابرس

  .ارائه مي دهد 0000000000گزارش حسابرسي را بصورت 

  عدم اظهارنظر -مي كند. د  اظهارنظرمنفي -مي كند. ج  مشروط -نمي كند. ب  مطلوب -نمي كند. الف  

  به حسابهاي دريافتني را غير واقعي نشان مي دهد؟ ادعاي مربوطند، كدام گزارش قصور در ثبت فروش كالاهايي كه حمل شده ا. 22

  وجود . د  ارزشيابي. ج  مالكيت. ب  كامل بودن. الف  
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  رديابي مدارك ارسال كالا به فاكتورهاي از پيش شماره شده ، كدام شواهد را فراهم مي كند؟. 23

    تمام سفارشات مشتريان ارسال شده  .الف  

  دوباره كاري در ارسال كالا با صدور فاكتور وجود ندارد. ب  

    ارسال كالا به مشتريان به طور كامل فاكتور شده است. ج  

  تمام فاكتورهاي فروش از پيش شماره گذاري شده، به حساب منظور شده است. د  

  :نمي باشندتاريخ ترازنامه صورت پذيرفته باشد ، نمونه اي از اقلام غير تعديلي  ذيل با فرض آنكه بعد ازكداميك از موارد . 24

  صدور سهام يا اوراق قرضه. ب  تغيير در نرخ ماليات بر درآمد. الف  

  افزايش ميزان مزاياي بازنشستگي كاركنان. د    تغيير در نرخ تسعير ارز. ج  

  نمي باشد؟رتهاي مالي كداميك از موارد ذيل از اهداف اساسي حسابرسي صو. 25

  مدارك اوليه قابل اتكاء تهيه شده و نحوه انعكاس مطالب با افشاء كامل باشدصورتهاي مالي اساسي بر اساس . الف  

  رعايت قانون تجارت. ب  

  اثبات دارائيها و بدهي ها. ج  

  بررسي نتايج عملكرد. د  

  نمي باشد؟ر انجام روشهاي تأييديه ناشي از كداميك از عوامل زيدامنه . 26

  توان اقتصادي مشتري و ارسال تأييديه. الف  

  ميزان مبلغ و تعداد حسابها. ب  

  دانسته هاي حسابرس راجع به نوع مشتري. ج  

  ارزشيابي ساختار كنترل داخلي. د  

  .است 000000يك نوع ) در مواردي كه از لحاظ صورتهاي مالي با اهميت باشد( نظارت بر امر شمارش موجوديهاي جنسي . 27

    كسب شواهد حسابرسي. ب    آزمون كنترل داخلي. الف  

  كنترل رعايت اصول حسابرسي. د    كنترل رعايت اصول حسابداري. ج  

  .، احتمال دارد كه يك بدهي ثبت نشده را كشف كندمتركداميك از روشهاي حسابرسي ك. 28

  بررسي صورتجلسات هيأت مديره. ب  تجزيه و تحليل هزينه استهلاك . الف  

  تجزيه و تحليل و محاسبه مجدد هزينه بهره. د    يديه استاندارد بانكييارسال تأ. ج  

  ترازنامه و تاريخ گزارش حسابرسي به كدام دليل مورد بررسي حسابرسي قرار مي گيرد؟رويدادهاي بين تاريخ . 29

  ريتجهت مطلع شدن حسابرس از موضوع و طرح آن با مدي. ب    جهت درج در نامه مديريت. الف  

  دامكان دارد مستلزم تعديل صورتهاي مالي و افشاء در آن باش. د  بداري آن در دوره مالي بعدجهت كنترل اسناد حسا. ج  
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  نيست؟كداميك از موارد زير قبل از تاريخ ترازنامه قابل انجام . 30

    ارزيابي سيستم كنترل داخلي. ب    خطر كنترلبرآورد . الف  

  تهيه نامه مديريت . د    اثبات مانده نقد و بانك. ج  

  نمي باشد؟كداميك از مفاهيم زير جزء مفاهيم اساسي اثبات حسابهاي درآمد و هزينه . 31

  مالكيت. د  مرتبط بودن. ج  اندازه گيري. ب  تحقق. الف  

  نوع گزارشي مي شود؟ وجود ايراد بي اهميت باعث صدور چه. 32

  عدم اظهارنظر. د  مردود. ج  مشروط. ب  مقبول. الف  

  در صورتيكه در حسابرسي شركتي هم محدوديت اساسي و هم عدم توافق اساسي وجود داشته باشد، گزارش حسابرس چگونه است؟. 33

  اظهارنظر دوگانه. د  مشروط. ج  عدم اظهارنظر. ب  مردود. الف  

  نمي باشد؟نداردهاي پذيرفته حسابرسي كدام گزينه جزء استا. 34

  استانداردهاي اجرايي عمليات حسابرسي. ب  استانداردهاي عمومي حسابرسي. الف  

  استانداردهاي رعايت قوانين و مقررات. د    استانداردهاي گزارشگري. ج  

  نمي باشد؟داخلي كدام گزينه از اهداف استقرار كنترل . 35

  كاهش آزمون محتوي در حسابرسي. ب    افزايش كارايي عمليات. الف  

  حصول اطمينان از صحت و قابليت اعتماد اسناد و مدارك مالي. د  محافظت از داراييها و جلوگيري از تقلب. ج  

  .محدوديت با اهميت و عدم توافق با اهميت به ترتيب باعث صدور چه گزارشي مي شوند. 36

  عدم اظهارنظر -مردود. د  مشروط –د مردو. ج  عدم اظهارنظر - مشروط. ب  مشروط -مشروط. الف  

  فرم تأييديه مديران بايستي توسط چه كساني امضاء شود؟. 37

  حسابرس. د  هيأت مديره. ج  مديرمالي. ب  مديرعامل. الف  

  نمي باشد؟كدام گزينه از اهداف آزمون محتوا . 38

  اثبات ارزش. د  اثبات كامل بودن. ج  اثبات صداقت مديريت. ب  اثبات وجود. الف  

  حوزه حمل كالا تنها در ازاي دستور كدام واحد، كالاها را تحويل مي نمايد؟. 39

  واحد انبارداري. د  واحد حسابداري. ج  واحد تداركات. ب  واحد فروش .  الف  

  مجوز انجام فروش نسيه مي بايست توسط كدام حوزه باشد؟. 40

  حوزه تداركات. د  حوزه اعتبارات. ج  حوزه بازرگاني. ب  حوزه حسابداري. الف  

  


